

旗滨集团547名员工跟投入子公司 人均出资约百万

证券时报记者 吴志

1月7日晚,旗滨集团(601636)公布了控股子公司湖南旗滨光能科技有限公司(下称“旗滨光能”)跟投及股权转让实施进展。

旗滨集团以及项目管理团队核心管理人员、技术骨干等547名员工,通过17个员工跟投平台跟投旗滨光能,耗资高达5.47亿元。算下来平均每位员工跟投资金约100万元。

2023年11月,旗滨集团公告,拟通过股权转让方式对旗滨光能实施跟投机制,计划向17个员工跟投平台合计转让持有的旗滨光能15.503%股份,转让价款为5.64亿元。

旗滨集团表示,实施此次跟投机制是为了促进公司光伏玻璃业务板块加快发展,建立投资项目风险与收益共担共享机制,进一步稳定企业人才队伍,优化旗滨光能股权结构,同时盘活存量资源,加速资金周转,提高资金使用效率。

根据公司项目跟投管理要求,拟由公司及各项目管理团队核心管理人员及技术骨干等员工设立的员工跟投平台,对旗滨光能实施跟投,员工跟投平台对旗滨光能的跟投通过股权转让的方式进行。

旗滨光能的员工跟投平台包括宁海旗昭新能源科技合伙企业(有限合伙)、宁海旗平照明器具合伙企业(有限合伙)、宁海旗兴玻璃制品合伙企业(有限合伙)、宁海旗森人力资源管理合伙企业(有限合伙)等17家合伙企业。

原定参与旗滨光能跟投的员工共计565人,其中旗滨集团参与旗滨光能项目跟投的人员146人,旗滨光能项目团队参与跟投的人员419人。

按照565人计算,5.64亿元跟投资

金,平摊到每位员工头上大约100万元。而根据公告,这5.64亿元巨额跟投资金来源均为跟投人员自筹,公司及子公司不得向跟投人员提供垫资、担保、借贷等财务资助。

1月7日的最新公告显示,最终确认参与旗滨光能跟投的员工共计547人。其中旗滨集团参与跟投实际缴款的人员151人,旗滨光能项目团队参与跟投实际缴款的人员396人。

其中,旗滨集团现任董监高人员本次跟投的金额合计4460万元,占跟投总金额的8.15%。参与旗滨光能跟投实际缴款的董监高包括公司董事长张柏忠、董事兼总裁凌根略、财务总监杜海、董事会秘书邓凌云等人。

员工跟投平台认缴的本次跟投(股权转让)价款合计5.47亿元,跟投平台受让公司持有的旗滨光能15.0399%的股权。

旗滨集团主要从事玻璃产品研发、制造与销售。其玻璃业务涉及玻璃及玻璃深加工、光伏玻璃、电子玻璃、药用玻璃研发生产等,也是国内建筑原片规模最大的企业之一。

旗滨光能是旗滨集团光伏玻璃产业协同和发展的平台,主要生产光伏玻璃及深加工。资料显示,光伏玻璃是光伏组件重要组成部分,指应用在太阳能光伏组件上的玻璃,具有保护电池片和透光的重要价值。

受益于光伏产业快速发展,我国光伏玻璃产量持续增长。旗滨集团此前表示,随着光伏发电既定装机目标需求释放,尤其是光伏组件企业大尺寸轻薄化结构性发展,双玻组件渗透率将持续提升,光伏玻璃需求有望进一步释放。

旗滨光能位于湖南省郴州市,成

| 股东名称 | 转让前 | | 股权转让情况 | | 转让后 | |
|------|----------|------|----------|-----------|----------|--|
| | 注册资本(亿元) | 持股比例 | 转让价款(万元) | 注册资本(万元) | 持股比例 | |
| 旗滨集团 | 32.18 | 100% | — | 273423.92 | 84.9601% | |
| 宁海旗昭 | | | 10282.68 | 9099.72 | 2.8275% | |
| 宁海旗平 | | | 4546.10 | 4023.10 | 1.2501% | |
| 宁海旗兴 | | | 3078.80 | 2724.60 | 0.8466% | |
| 宁海旗森 | | | 3384.50 | 2995.13 | 0.9307% | |
| 宁海旗富 | | | 6668.68 | 5901.49 | 1.8338% | |
| 宁海旗盈 | | | 2367.00 | 2094.69 | 0.6509% | |
| 宁海旗昇 | | | 1754.20 | 1552.39 | 0.4824% | |
| 宁海旗阳 | | | 3590.00 | 3176.99 | 0.9872% | |
| 宁海旗锦 | | | 3350.96 | 2965.45 | 0.9214% | |
| 宁海旗鑫 | | | 1656.00 | 1465.49 | 0.4554% | |
| 宁海旗泰 | | | 1626.00 | 1438.94 | 0.4471% | |
| 宁海旗进 | | | 3820.00 | 3380.53 | 1.0504% | |
| 宁海旗亿 | | | 1966.00 | 1739.82 | 0.5406% | |
| 宁海旗利 | | | 2162.53 | 1913.74 | 0.5947% | |
| 宁海旗宁 | | | 2383.16 | 2108.99 | 0.6553% | |
| 宁海旗久 | | | 2041.75 | 1806.86 | 0.5614% | |
| 宁海旗昌 | | | 16.00 | 14.16 | 0.0044% | |

官兵/制图

立于2016年11月,注册资金32.18亿元。旗滨光能2023年1月至9月累计收入21.38亿元,累计净利润1.05亿元。2022年,该公司营业收入18亿元,净利润4097万元。

除了上述员工参与对旗滨光能的跟投外,旗滨集团实控人俞其兵控制的宁海旗滨科源企业管理咨询合伙企业(有限合伙),也拟以货币资金受让旗滨集团持有的旗滨光能13.749%股权,价格为5亿元。

旗滨集团表示,此举是为了促进公司光伏玻璃业务板块加快发展,进

一步整合发展资源,增强公司和项目经营团队的发展信心。1月7日公告显示,公司已经收到宁海旗滨科源支付的5亿元股权转让款。

上述股权转让事项完成后,旗滨集团将直接持有旗滨光能71.21%股份,员工跟投平台持股15.0399%,俞其兵控制的宁海旗滨科源企业管理咨询合伙企业(有限合伙)持股13.749%。

旗滨集团今年前三季度实现营业收入111.84亿元,同比增长13.68%;扣非净利润11.37亿元,公司最新市值175亿元。

泽宇智能独董辞职 几天前曾收100万元罚单

证券时报记者 唐强

1月7日晚间,泽宇智能(301179)发布公告,董事会于近日收到公司独立董事袁学礼书面辞职报告,袁学礼因个人原因申请辞去泽宇智能所有职务。

与此同时,泽宇智能董事会审议同意选举袁业男为上市公司独立董事候选人,并补选为薪酬与考核委员会主任委员、审计委员会委员,任期自股东大会审议通过之日起至第二届董事会届满之日止。泽宇智能定于1月25日召开临时股东大会,审议表决上述议案。

资料显示,袁学礼出生于1977年,国际注册会计师(AIAT),高级国际财务管理师(SIFM)。2010年11月至2018年4月,袁学礼曾就职于中国供销集团南通供销产业发展有限公司,历任财务部经理、董事会秘书、总经理助理、副总经理等职务;2018年5月至2022年9月,袁学礼就职于金通灵(300091),历任财务总监、董事会秘书、副总经理等职务。

2022年9月至今,袁学礼任国务院国资委管辖三九企业集团全资控股子公司九州国泰控股有限公司常务副总经理,九州国泰控股有限公司江苏分公司总经理;2018年12月至今,袁学礼任泽宇智能独立董事一职。2022年1月,泽宇智能完成董事会换届选举工作,袁学礼顺利当选公司第二届董事会独董,任期为三年。

独董任期尚有一年,袁学礼为何突然递交辞呈?

这就回溯到袁学礼在金通灵任职的时期,在2024年第一个工作日,金通灵便接到了监管部门下发的处罚决定书。

2024年1月2日,因连续6年财务造假,中国证监会江苏证监局向金通灵及相关责任人发出《行政处罚决定书》、警示函及责令改正措施,深交所亦发出纪律处分决定书和监管函,对公司时任董事长等作出予以公开谴责、公开认定期限内不适合担任董监

高等处理决定。

此前,金通灵曾披露收到《行政处罚事先告知书》,公告显示,2017年至2022年,金通灵及其两家全资子公司通过伪造工程形象进度确认表、发货单等调节EPC总承包项目完工进度,虚增或虚减对12家公司的营业收入和利润总额;金通灵及其控股子公司泰州锋陵特种电站装备有限公司通过未发货提前确认收入、对销售退回不冲减收入等方式,虚增营业收入和利润总额。

值得关注的是,2017年、2018年、2021年、2022年,金通灵虚增营业收入分别为5.01亿元、5.50亿元、6893.07万元、1530.85万元,虚增利润总额分别为1.46亿元、1.48亿元、7398.71万元、4332.73万元;2019年,金通灵虚减营业收入1.97亿元,虚减利润总额3852.77万元;2020年,金通灵虚减营业收入537.68万元,虚增利润总额5730.08万元。

根据最新的《行政处罚决定书》、警示函及责令改正措施显示,江苏证

监局决定对金通灵责令改正、给予警告并处罚150万元罚款,并对相关责任人给予警告并处罚款,罚款合计570万元。江苏证监局认为,金通灵时任财务总监、董事会秘书袁学礼,组织、参与上述违法行为,是直接负责的主管人员;对袁学礼给予警告,并处以100万元罚款。

同时,深交所决定,对金通灵、时任董事长季伟、时任财务总监袁学礼、时任董事许坤明、监事刁鑫鹏给予公开谴责的处分。其中,深交所对袁学礼给予公开认定5年不适合担任上市公司董、监、高的处分;季伟则被“禁”10年,许坤明、刁鑫鹏被“禁”3年。

证券时报·e公司记者注意到,2023年12月下旬,袁学礼就因个人原因,已申请辞去神马电力(603530)独董、董事会审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会的相关委员、召集人等职务;2021年12月至今,袁学礼还担任通富微电子(002156)独董一职。

机构调研新年首访去哪儿? 300人同日“叩门”乐歌股份

证券时报记者 李曼宁

2024年首个交易日(1月2日至5日),有126家A股公司接待机构调研并披露投资者关系活动记录。Choice数据显示,乐歌股份、利安隆、英杰电气、华阳集团、软通动力成为新年首批获逾百家机构扎堆调研的公司。

新年首个交易日,A股未能迎来开门红,三大指数集体收跌。盘面上,周期股走强,科技股回调。其中,煤炭、公用事业、石油石化逆势飘红,电子、计算机和通信板块领涨。

震荡行情下,周内获调研股中,不到三成的公司股价上涨。不过,也有部分获调研股开年大涨。其中,“华为鸿蒙”概念股东方中科涨幅最大,该公司近3个交易日连续涨停,新年首周涨幅已近31%,现价33.51元/股,市值约

101亿元。

具体看机构调研路径,行业方面,开年跌幅最深的电子行业仍备受机构青睐,有26家板块内公司收获调研。其后是机械设备、基础化工行业,接待调研公司数量分别为16家、13家。主题概念方面,机构投资者对MR头显、华为鸿蒙等近期市场热点均有涉猎。

热门调研股方面,乐歌股份、利安隆、英杰电气、华阳集团和软通动力周内获百家以上机构调研。其中,乐歌股份接待机构数量最多,达到231家。

1月3日,高毅资产、嘉实基金、景林资产等231家机构,合计300位调研人员“叩门”乐歌股份。接待调研次日(1月4日),乐歌股份即大涨12.15%,盘中股价创出近一年来新高。1月5日,该股股价有所回落,最终收至19.2元/股,开年首周累计涨幅7%。

乐歌股份是智能家居行业龙头,也是市场上较早布局跨境电商的企业。1月2日,乐歌股份公告,定增申请获证监会批复,拟募资不超5亿元加码海外仓项目。最新调研活动中,机构提问主要围绕当前海外仓竞争格局、公司仓库利用率等焦点话题。

竞争格局上,乐歌股份介绍,目前北美海外仓规模比较大的企业,主要有以中大件产品为主的谷仓、菜鸟、万邑通,以及以中大件产品为主的乐歌海外仓,无忧达、西邮等。

“乐歌海外仓目前是中大件海外仓服务企业中的头部企业,具有极强的规模优势和价格优势。”乐歌股份称,疫情以来,跨境电商发展迅猛,海外仓作为配套的服务供不应求,涌入大量参与者,到2023年,供需达到平衡。由于续租租金上涨等因素,行业

开始洗牌,在优胜劣汰中,逐渐产生行业龙头。在此背景下,乐歌以上市公司为依托,在价格和服务上具有较强的竞争力,基于自身业务增长的需要,2024年将扩仓10万~15万平方米。

乐歌股份表示,新增仓库利用率率的提升依赖于客户需求的增加。从大环境讲,中国跨境电商品牌出海趋势不可逆,美国电商渗透率持续提升,带来大量海外仓需求。此外,公司很多客户都是垂直类目的头部卖家,自身拥有较高的增长量,红海事件可能导致客户增加备货,海外仓需求增加。亚马逊仓库2024年对中大件收费涨幅较多,乐歌海外仓的价格优势更加明显。现有客户增量加上2023年第四季度新增客户带来的业务量,预计新开仓库建仓速度会非常快。

兴源环境被罚200万元 将追讨业绩承诺补偿

证券时报记者 吴志

1月7日晚,兴源环境(300266)公告收到《行政处罚决定书》。因全资子公司存在虚增项目收入及成本等情况,导致公司财务数据存在虚假记载,兴源环境及公司财务总监分别被罚。

兴源环境于2023年7月12日收到证监会下发的立案告知书,因涉嫌信息披露违法违规,2023年7月5日,证监会决定对公司立案。2023年12月29日,公司收到浙江证监局出具的《行政处罚事先告知书》,2024年1月5日收到《行政处罚决定书》。

《行政处罚决定书》显示,兴源环境全资子公司杭州中艺生态环境工程有限公司(以下称“中艺生态”)于2016年、2017年在长兴县美丽城镇(标段一、标段二)PPP项目、温州洞头区本岛海洋生态廊道整治修复工程PPP项目中存在虚增项目收入及成本等情况,导致兴源环境2016年至2022年年报财务数据及相关披露存在虚假记载。

其中,2016年年报虚增营业收入9063万元、虚增利润总额2202万元,2017年年报虚增营业收入2.68亿元,虚增利润总额3636.86万元,同时影响2016年至2022年年报相关资产及负债科目金额,年报资产负债金额存在虚假记载。

浙江证监局决定,对兴源环境责令改正,给予警告,并处以200万元罚款;对公司财务总监孙颖给予警告,并处以80万元罚款。

该案中仅有财务总监一人被罚,原因特殊。公告显示,兴源环境2016年至2017年时任董监高及其他相关人员已全部离职且超过行政处罚时效。

浙江证监局认为,孙颖任职期间未对案涉事项保持充分关注,未能保证其签署的年报信息披露真实、准确、完整,违反了《证券法》第八十二条第三款的规定,是信息披露违法行为直接负责的主管人员。

兴源环境过往公告显示,公司2016年至2017年任职高管均已离职。如公司时任董事长周立武于2018年9月辞职。2016年至2017年担任过公司董事会秘书的熊文说、樊昌源分别于2016年5月、2018年

10月辞职。

公司现任财务总监孙颖则是从2020年10月开始担任现职,在孙颖之前,兴源环境还先后有过4任财务总监。另外,公司总经理等高管变动也较为频繁,2016年以来,公司先后更换过5任总经理。

1月3日,兴源环境已经公告,收到深交所创业板公司管理部关注函。关注函显示,兴源环境公司及相关当事人涉嫌违反了深交所《创业板股票上市规则》的相关规定。根据《创业板股票上市规则》的相关规定,交易所将对公司及相关当事人启动纪律处分程序。

对于上述事项,兴源环境此前表示,自2023年5月,公司已对上述所涉问题进行了持续梳理及查证。近期,兴源环境召开董事会,同意前期会计差错更正及追溯调整事项。公司认为,更正后的财务数据及财务报表能够更加客观、准确地反映公司的财务状况和经营成果。

不过,会计差错调整事项牵涉到另一个问题。兴源环境此次事项涉及的全资子公司中艺生态,系公司收购而来。2016年2月,兴源环境完成了对中艺生态100%股权的收购,并将其纳入合并报表范围。

兴源环境与吴劫等7名中艺生态原股东签订了《盈利预测补偿协议书》,吴劫等7名中艺生态原股东承诺,中艺生态2015年至2017年度扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润分别为9200万元、1.15亿元、1.44亿元,合计3.5亿元。

公司对2016年至2017年度会计差错进行调整后,经初步测算,中艺生态2015年至2017年净利润分别为9437.48万元、1.11亿元、1.36亿元,合计3.42亿元。

按照《盈利预测补偿协议书》约定,中艺生态2016年、2017年两个年度均未完成业绩承诺指标,2015年至2017年的三年业绩承诺期末未完成业绩承诺指标,即吴劫等7名中艺生态原股东需对上市公司进行补偿。

兴源环境表示,将高度重视业绩承诺补偿的追讨工作,拟安排专门队伍并聘请专业机构进行研判,切实推动相关工作有效开展。

鼎龙科技收购 控股子公司剩余40%股权

证券时报记者 孙宪超

1月7日晚间,鼎龙科技(603004)发布公告,公司拟以自有资金2954.1万元收购控股子公司鼎利科技少数股东双利科技持有的40%股权。收购完成后,鼎利科技将成为公司全资子公司。

鼎龙科技称,此次收购是根据公司发展战略需要,为进一步完善产业链布局,促进原材料自供率提升、扩大优势产品产能并完善产品矩阵、优化产品结构。

鼎利科技成立日期为2019年12月16日,经营范围包括高档化妆品系列材料、聚合物材料、新型助剂及有机中间体(除化学危险品及易制毒化学品)的生产及销售;化工产品研发及其技术转让。鼎利科技2022年、2023年上半年分别实现营业收入8656万元、4561万元,分别实现净利润387万元、-179万元。

从鼎利科技的股权结构看,本次股权收购前,鼎龙科技、双利科技分别持有60%股权、40%股权。收购后,鼎龙科技将持有鼎利科技100%股权,双利科技不再持有鼎利科技股权。

鼎龙科技2023年12月27日在上交所挂牌交易,招股书显示,鼎龙科技不仅是全球最主要的染料原料生产商之一,还是欧莱雅、汉高、科蒂等全球知名企业的染料原料供应商。

鼎龙科技IPO募集资金总额9.89亿元,扣减发行费用1.21亿元

后募集资金净额为8.68亿元,募集资金将主要用于年产1320吨特种材料单体及美发助剂项目,并补充流动资金。

鼎龙科技在招股说明书中谈及未来发展规划时表示,公司未来仍将聚焦于精细化工产品的研发、生产与销售,立足现有优势产品,进一步加强新产品开发,在巩固染料原料行业领先地位和特种工程材料单体技术优势的基础上,维护好值保材料相关客户,并重点拓展高附加值的功能性化学品,继续向高端化、规模化、系列化延伸。

鼎利科技作为鼎龙科技的第二生产基地,职能在于“补短板、弥弱项”,主要负责生产公司产品矩阵中相对基础的产品,能较好地补充公司产能,是上市公司产能布局中的重要一环。

鼎龙科技表示,为了加快公司产业链一体化布局,更好地实现产业协同,提高管理决策能力和经营效率,提升公司的综合实力,并基于对鼎利科技未来发展的信心,公司对鼎利科技100%持股,本次交易有利于实现公司整体资源的有效配置。

